

EL NUEVO PONTÍFICE PÍO XI



(DE NUESTRA COLABORACION)

Presagios de glorioso Pontificado

El hasta poco há Cardenal Aquiles Ratti ha sido elegido por Dios para la suprema dignidad de sucesor de San Pedro y Vicario de Cristo en la tierra, casi en los albores de su acción pastoral en la archidiócesis de Milán, cuando comenzaban los milaneses a apreciar sus altísimas dotes de Prelado prudente y solícito, y a todos se hacía patente aquel amor en que un día compendíaba su programa, al dirigir las primeras palabras a una conspicua representación de milaneses, que a Roma fueron para saludar al nuevo Pastor, poco después de su designación para ocupar la Silla que dejara vacante la muerte del Cardenal Ferrari.

En ocasión tan memorable para aquellos dignos representantes, oyeron éstos como primeras palabras del nuevo Arzobispo, que más que de su boca brotaban de su paternal corazón: *Io vi voglio bene*. Yo os amo entrañablemente.

Y en su primera carta al Clero y pueblo, mejor que extenderse en planear un programa de acción, prefirió revelar cual sería el propulsor de aquella acción que iba a desarrollar entre sus diocesanos y dijo: *l'amore*; esto es, aquel amor que Jesucristo tuvo a todos los hombres, y por el cual no hizo distinción entre ellos.

Este amor era el que proclamaba el nuevo Arzobispo, este amor el que encendía su corazón, movía su voluntad y se extendía a todos, los de cerca y los de lejos, ganoso él de conseguir, mediante el bien y la verdad, aquella unidad entre los hombres, suprema aspiración del Pastor divino, Jesucristo: hacer de todos un solo rebaño bajo la vigilancia de un solo Pastor; y en consonancia con esto, decía entonces que, «como el alma humana, así el bien y la verdad son naturalmente cristianas; y por consiguiente, todos aquellos que naturalmente los buscan y practican se hallan más unidos entre sí y más concordes».

No podía menos de ser tal su ideal y

su aspiración pastoral: la Divina Providencia, en sus inescrutables designios, hizo que Mons. Ratti, durante largos años, primero en la Biblioteca Ambrosiana de Milán y después, en Roma, en la Vaticana, se aprovechase del severo estudio de las centurias pasadas para adquirir un conocimiento profundo de los hombres y poseer aquella firmeza, aquella prudencia y demás dotes que un día habrían de servir para que ejerciera con dignidad los difíciles y encumbrados destinos a que Ella le llamara con el tiempo.

Ocupado desde muchos años en serios estudios histórico-críticos, oye el llamamiento del Jefe de la Iglesia y presto acude a la tarea ardua y espinosa que se le asigna en la renaciente Polonia. Allí, a la vista de infortunios sin cuento, ante el estrépito de horrible lucha y el terror de invasiones sangrientas, su corazón magnánimo se dilataba en obras heroicas de caridad y, puesto en íntimo contacto con la humanidad doliente y con ella compenetrado, sentía con viveza la fuerza del amor de Cristo a todos los hombres, de aquel mismo amor que poco después cifrara como compendio de todo su programa de ministerio pastoral en la Sede de Ambrosio y Borromeo.

Regocijese, pues, el corazón del cristiano, alégrese el orbe católico: el Pontífice Sumo que la Providencia nos ha deparado es el Pastor amante de todos los hombres, sin distinción de clases ni razas, y será, desde la Silla de Pedro, el continuador de la obra incesante que con los hombres ejercita la Iglesia por mandato de Jesucristo, y continuador también de la magna obra de caridad y amor del llorado Benedicto XV, que por doquier dejó recuerdos imborrables de su caridad y que tan fielmente cumplió su misión providencial de amor cristiano e inagotable, de que él mismo nos hablara en su primera y memorable Encíclica.

J. Sampol, Pbro.

Palma, 9 Febrero de 1922

La primera bendición

Para todos y por la Paz

De «El Debate»:

«Roma, 6.—El príncipe Chigi-Albani, Mariscal del Cónclave, y por orden del Cardenal secretario del mismo, ha en-

viado a la Agencia Stefani el siguiente comunicado:

«Su Santidad el Papa Pío XI, con las reservas en favor de los derechos inviolables de la Iglesia y de la Santa Sede, derechos que ha hecho juramento de afirmar y defender, ha dado su bendición desde el balcón exterior que cae a la plaza de San Pedro, con la intención particular de que esta bendición no es sólo para las personas que se hallaban en la plaza de San Pedro, ni sólo para Roma e Italia, sino para todas las naciones, para todos los pueblos de la tierra y para que esta bendición lleve al mundo entero la expresión y el anuncio de los deseos de esta pacificación universal, que todos sentimos y ardientemente anhelamos».

No hay para qué disimular la real trascendencia del acto realizado por el Papa Pío XI, al dar su bendición primera en el ventanal exterior del Vaticano, hacia la plaza de S. Pedro en vez de darla en la ventana que mira al interior de la Basílica, como venían haciendo los Papas desde que les fuera usurpado el poder temporal, en tiempo de Pío IX.

Alguna vez se había hablado en el Vaticano de la eventualidad de dar una bendición en esta forma, y siempre se había acordado evitarlo. Los motivos que han inducido al Papa Pío XI a realizar este acto están expresados claramente en la nota que se ha juzgado oportuno publicar, previniendo fantásticas interpretaciones.

No hay duda de que en todo el mundo será comentada esta primera bendición exterior de Su Santidad, que cada cual interpretará según sus inclinaciones y deseos. Pero los católicos no tenemos para que pedirle interpretaciones a nuestra facultad imaginativa, puesto que la nota oficial de la Santa Sede nos da el sentido real y el verdadero alcance del acto del Pontífice. Bástenos ver en él la primera prueba de que Pío XI ha heredado de Benedicto XV el profundo anhelo de contribuir en cuanto pueda a la pacificación del mundo».

Ratti y Benedicto XV

Cómo participó el Papa nuevo la muerte de su antecesor al pueblo de Milán

El Cardenal Ratti, al participar a su archidiócesis de Milán la muerte de Benedicto XV, hizo del Pontífice la semblanza siguiente:

«Elevado—dijo—a la Cátedra de San Pedro en uno de los momentos más difíciles y pavorosos que registra la historia del mundo, teniendo conciencia de la importancia de un cargo que ejerce jurisdicción en todas las naciones, solitario, pero intrépido, él fué y quiso ser heraldo de paz en medio de los pueblos alzados en armas; de una paz que había de terminar con muchos odios, ya que no podía hacer desaparecer tantas ruinas. Supo Benedicto XV encontrar felicidades iniciativas para aliviar muchos dolores, curar muchas heridas y librar de la miseria a muchos pueblos. Autor y centro de un nunca visto movimiento de Gobiernos y de pueblos, volviéndose hacia la Santa Sede y pidiéndole amistosamente relaciones y socorros, para demostrarle luego una inmensa gratitud por los beneficios obtenidos, Benedicto XV ha escrito una página espléndida e indeleble en la historia. Y la historia imparcial podrá decir en su día sus méritos todos, grandes y singulares.»

La opinión de Benedicto XV sobre el cardenal Ratti

En el Consistorio secreto del 13 de junio de 1921, monseñor Ratti, que había sido nombrado poco antes Arzobispo de Adana, era nombrado Cardenal, y destinado a la diócesis de Milán. Dos días más tarde se le imponía la birreta cardenalicia, y Benedicto XV, contestando al discurso de gracias del Cardenal Tacci, hacía del Papa actual el siguiente elogio:

«Pues si volvemos ahora nuestra mirada al segundo de los Purpurados a que acabamos de imponer la primera insignia de su nueva dignidad, oímos millares de voces de aplauso que se levantan entre las filas de los que se dedican a los estudios diplomáticos. ¡Oh, admirable armonía la de los dos sentidos en que se suele tomar las palabras estudios diplomáticos! Mirad los alumnos de las escuelas de Diplomacia que entonan los al antiguo prefecto de la Biblioteca Ambrosiana de Milán y de la Apostólica Vaticana de Roma por el celo inspirado con

que siempre les ha favorecido en la investigación e inteligencia de viejos legajos y antiguos diplomas; contemplad a los alumnos, y juntamente con ellos a los maestros de Diplomacia, que aclaman también al Nuncio Apostólico de Polonia, que con dulce firmeza, con tacto exquisito y con imperturbable serenidad ha sabido estrechar la concordia entre la Iglesia y el Estado en momentos difíciles y en circunstancias peligrosas. También Nos unimos nuestro aplauso a los himnos que entonan los diplomáticos de ambas secciones, y no contento con afirmar que la sagrada púrpura aparece en esta ocasión también como altísimo honor concedido en premio a méritos precedentes, la proponemos todavía como estímulo para sobrelevar la carga gravísima de ayudar al Papa en el gobierno de la Iglesia, asumiendo la dirección inmediata de una grey a que dedicaron cuidados heroicos un San Carlos Borromeo y un Cardenal Andrés Ferrari».

Pío XI y los obreros

Los hijos predilectos.—Unión cristiana del trabajo cristiano

En la velada que dedicaron los obreros católicos de Milán como homenaje de bienvenida a su nuevo pastor, Su Eminencia se dirigió a los obreros presentes, llamándolos los predilectos entre sus propios hijos amados, y expresó su gozo y emoción ante las imponentes manifestaciones de afecto de que era objeto de su parte.

Aludiendo al espíritu de paz que debe reinar entre el que ofrece y el que acepta trabajo, dijo:

«La unión del trabajo ha de entenderse unión cristiana del trabajo cristiano. Y unión cristiana es unión inspirada en una disciplina de conciencia y en la caridad verdadera. En rigurosa disciplina de conciencia, porque sin disciplina esta unión no lograría nunca sus fines. En una disciplina cristiana, racional, fruto espontáneo de un espíritu reverente hacia toda autoridad legítima constituida. Unión de caridad fraterna y cristiana, no sólo entre nuestros trabajadores, sino también entre aquellos otros que no secundan nuestras orientaciones sindicales. Y el trabajo debe ser a su vez digno y racional, porque es propio de los cristianos trabajar, no como esclavos de los hombres, sino como siervos hijos de Dios».

Terminó su discurso el Cardenal asegurando que los trabajadores tendrán siempre su protección paterna, y haciendo votos por que la bendición del Cielo, bajando sobre los corazones, mantenga vivo en éstos el sentimiento cristiano de aquellos que en el trabajo desean ver practicados los principios religiosos y morales de la propia fe.

«Yo conozco al nuevo Papa»

Nuestro colega «El Universo», de Madrid, publica una interesante entrevista de la cual copiamos los siguientes párrafos:

Esbozo de una semblanza

Sólo dos personas hay en Madrid que conocen y han tratado personalmente al nuevo Papa: una es el Arzobispo de Lepanto, Nuncio apostólico, y otra, una respetable autoridad eclesiástica, a quien ayer nos dirigimos para adquirir alguna noticia confidencial del nuevo Papa:

—«Es cierto que usted conoce al nuevo Papa?»

—«Es cierto, por fortuna mía. He tenido con él muchas conversaciones y he leído muchas cartas suyas, escritas por su mano».

—«Quiere usted decirme algo que interese a nuestros lectores, que, además, será interesante para todo el mundo?»

—«Sí, señor; pero con una condición».

—«Aceptaba desde luego».

—«Que no diga a nadie mi nombre».

—«Concedido. Hable usted y yo escribo».

—«Yo he conocido al nuevo Pontífice en Roma, siendo vicepresidente de la Biblioteca del Vaticano».

Monseñor Ratti había sido antes bibliotecario de la Ambrosiana de Milán, que posee 15.000 preciosos manuscritos de valor inapreciable».

Allí formó Pío XI su vocación de hombre erudito, con vida espiritual más elevada que la de otros eruditos con quienes diariamente conversaba, porque él a diario elevada su erudición con las prácticas de las más acendrada piedad».

Su extraordinaria cultura, la afabilidad de su trato, su inalterable ecuanimidad, la natural elegancia de sus maneras y el valor inapreciable de su talento y de su consejo, llegaron a noticia de Pío X, que se lo llevó a Roma, nombrándole canónigo de San Pedro y vicepresidente de la Biblioteca Vaticana.

Allí su labor fué callada, pues sólo le trataban los contados investigadores y eruditos que tienen acceso a aquel privilegiado centro de cultura.

—«¿Cuáles son los estudios predilectos del Papa?»

—«Su saber es enciclopédico. Conoce a fondo, naturalmente, la Teología y la Filosofía, el Derecho canónico y la Historia; es excelente escritor, ha estudiado mucho a los Santos Padres y es un notable hagiógrafo».

De ciencias modernas, su predilección le ha llevado al estudio de las cuestiones sociales.

—«Y ¿qué lenguas conoce?»

—«Además del latín clásico, que lo habla y lo escribe con mucha elegancia, y además de la lengua materna, que pronuncia con la castiza entonación de lombardo cultísimo, habla el francés y el alemán, y traduce fácilmente el inglés».

—«¿Quiénes conocieron más pronto los grandes talentos del nuevo Papa?»

—«Pío X, en memoria del cual ha adoptado, sin duda alguna, el nombre de Soberano; pero desde que llegó a Roma, su talento se manifestó pujante y fué pronto apreciado por toda la Corte pontificia».

El nuevo Papa y nuestro Nuncio

Monseñor Ratti fué el primer Nuncio de Polonia, y en Varsovia fué consagrado Arzobispo de Lepanto.

—«Pero ese título ¿no es el que lleva monseñor Tedeschini, actual Nuncio apostólico en Madrid?»

—«Exactamente, y le contaré a usted respecto de este asunto una cosa que nadie sabe en Madrid».

Era todavía Nuncio en Varsovia monseñor Ratti, cuando Benedicto XV resolvió hacer Nuncio en Madrid a monseñor Tedeschini. Ustedes no saben aún cuánto tenemos que agradecer los españoles a Benedicto XV este nombramiento».

—«Algunos ya lo agradecemos».

—«Conformes; pero por mucho que lo agradezcan, siempre será poco. Como lo decía a usted, este acuerdo llevó a los encargados de cumplirlo al cuidado de designar una sede «in partibus infidelium» para el nuevo Arzobispo; pero hallándose agotados los títulos de mayor importancia, se pensó en resucitar alguno inusitado, de arcaico valor histórico, que sería de difícil divulgación en la clásica tierra española».

Entonces un monseñor de la Curia romana dijo:

—«Es un título precioso para España el de Arzobispo de Lepanto, que ahora lleva monseñor Ratti, que ya está propuesto para la sede de Milán. Se le puede dar otro cualquiera, para estos dos meses, y monseñor Tedeschini puede ir a España con tan hermoso título».

A los pocos días, por decreto pontificio de 21 de abril, se le cambiaba a monseñor Ratti el título de Arzobispo de Lepanto por el de Arzobispo de Adana, que es un lugar de la Turquía asiática».

—«De suerte que nuestro Nuncio, monseñor Tedeschini, ha sido el sucesor del nuevo Papa en el Arzobispado titular de Lepanto?»

—«Exacto, y además, mientras estuvo en la Secretaría de Estado con el Cardenal Gasparri, llevaba él personalmente los asuntos de Polonia, y conoce de sobra «mejor que nadie», el estilo del Papa, su letra menuda y apretada, su manera clarísima de exponer, la minuciosidad y escrupulosidad de sus informes, la profundidad de pensamiento, sus aptitudes diplomáticas y todas las excelsas cualidades del nuevo Pastor de la Iglesia católica».

Monseñor Ratti, monseñor Tedeschini y yo hemos sostenido frecuentemente algunas conversaciones en la Secretaría de Estado de Benedicto XV».

El orador

«La voz de monseñor Ratti;—decía «El Corriente della Sera» al narrar la ceremonia de la entrada del Arzobispo de Milán en dicha población—, sin ser robusta, tiene un timbre seguro, ligeramente metálico; el gesto comedido; por lo general

es la diestra la que acciona y acompaña la palabra. A veces inclina la cabeza, y el breve movimiento, acentuado por la mitra, imprime a la figura del Arzobispo una bella distinción oratoria. Habla con calma, no con el fuego que tenía el cardenal Ferrari... El cardenal Ratti es dueño de la idea y de la palabra; y su estilo es el de un profesor autorizado; períodos rotundos que no carecen de elegancia...

Monseñor Ratti, alpinista

De «El Debate»:
«El nuevo Pontífice fué, mientras estuvo en Milán, un ferviente del alpinismo. Era socio del Club Alpino Italiano, y en las vacaciones veraniegas, abandonando los palimpsestos de la Biblioteca Ambrosiana, buscaba descanso y salud entre las rocas y los glaciares. Preparaba cuidadosamente sus excursiones por medio de mapas. Su compañero de excursión era monseñor Grasetti, muerto hace pocos años, director del Colegio de San Carlos de Milán.

Era un alpinista notable. Una de sus excursiones es famosa en el alpinismo italiano. Fué la travesía desde Monte Rosa a Macugnaga en 1889 a través del paso de Marinelli y del desfiladero Zumsstein. Le acompañaba monseñor Grasetti. Llevaba de guías a José Gadin de Courmayeur y a su paisano Porment. El 29 de julio llegaban a Marinelli; el 30 treparon para arriba en el terrible desfiladero hasta llegar a la punta Este. Pero se habían retrasado, azotados por el viento—cuenta el mismo monseñor Ratti en el «Boletín» del Club Alpino Italiano de 1889—, que alla arriba era insostenible, y apremiados por la noche, que avanzaba, descendimos a toda prisa, hasta que unos 30 metros más abajo encontramos una anfractuosa de las rocas casi limpia de nieve, y allí nos acomodamos como mejor pudimos. Eran las ocho y media, y el ancroide señalaba 4.600 metros sobre el nivel del mar».

Allí pasaron la noche, de pie, en el borde de la cornisa vertiginosa, sin poder avanzar un paso, solamente pudiendo mover los pies lo indispensable para evitar la congelación con el café helado, el vino y las uvas echadas a perder; con unas pocas gotas de Kirsch, y pobre del que se dejase vencer por el sueño.

Pero hicieron más: por la mañana, en lugar de volver por el trayecto ordinario, se lanzaron por la vertiente italiana de la montaña. Y mientras tanto, incapaces de creer los atrevidos excursionistas hubiesen podido pasarla noche en las cornisas del Dufour, los habitantes de Macugnaga, avisaban a Zernutt y Riffenberg la catástrofe, que daban por segura, tanto más cuanto que, perdidos en el glaciar de Grenz, los excursionistas tuvieron que pasar otra noche al raso. Pues todavía monseñor Ratti, solo, porque su compañero tenía parcialmente congelada una mano, subió a los días al Cervino.

Al año siguiente subió al Monte Blanco.

El Papa y los mallorquines

Bajo este título, nuestro colega «La Última Hora» publicó anoche las siguientes interesantes líneas, que nos complacemos en reproducir:

«El Dr. Rubió y Lluich, tan amigo de Mallorca, y que ahora no ha vuelto a visitarnos por haber estado enfermo, escribe a uno de sus compañeros de esta isla extensa carta de la que nos permitimos reproducir unos párrafos de gran actualidad, por los que se verá que el actual Jefe de la Iglesia ha estado en relación espiritual con nuestro gran Ramón Lull y material con el fallecido y recordado Mateo Obrador, tan amante del Doctor iluminado y celoso investigador de sus textos, por los que estuvo al habla con el que hoy ostenta el nombre de Pío XI.

He aquí los párrafos del Dr. Rubió a que nos referimos:

«Antes de acabar voy a decirte que por una feliz casualidad he resultado amigo del nuevo Papa Pío XI, antes Achille Ratti el cual lo fué aun más de nuestro malogrado Obrador».

He aquí lo que me escribía el actual Pío XI en 1920, desde Varsovia, cuando desempeñó allí la Nunciatura de la Santa Sede en Polonia:

«Je garde aussi le plus agréable souvenir de vos visites à la chère Bibliothèque Ambrosiana, et je vous dirai que presque (ou dirait) télépatiquement j'en avais parlé ici avec le Ministre Plénipotentiaire d'Espagne non sans évoquer aussi le souvenir du bon M. Obrador et des beaux mss. ambrosiens de votre grand Ramón Lull».

«¿Verdad que no deja de ser una rara y feliz coincidencia?»

Propagadora Balear de Iluminado

Acordado por la Junta General del 31 Enero del corriente año el pago de un dividendo (activo de 6 ptas. por acción correspondiente al ejercicio social de 1921 se pone en conocimiento de los señores accionistas que a partir del día 15 de este mes, quedará abierto en las oficinas de esta sociedad, todos los días laborables de 9 a 12 el pago del referido dividendo, contra entrega del cupón número 25.

Inca 3 Febrero de 1922.—P. A. del C. de A.—El Secretario, Esteban Ribas.

La hidro-aviación en Mallorca

Llegada de uno de los aparatos «Macchi»

Para ayer se había anunciado la llegada a Palma, procedentes de Barcelona, de los dos pequeños hidro-aviones «Macchi», adquiridos en Italia por la «Aero marítima mallorquina» con objeto de poder inaugurar el servicio de correo diario aéreo, que le fué adjudicado, entre Palma y la Ciudad Condal.

Había curiosidad por conocer los aparatos «Macchi», distintos de los «Savoia», único tipo que conocíamos aquí. Y de ahí que, al saberse que ambos aparatos llegarían a ésta entre doce y una de la tarde, se trasladara mucho público al muelle para presenciar su llegada.

La «Aero» había recibido un telegrama urgente diciendo que los dos «Macchis» habían salido de Barcelona a las once y cuarto.

Y a las doce y tres cuartos amerrizó en este puerto, frente a la Cuarentena del Terreno, uno de dichos aparatos, pilotado por el aviador Pasaleva y el mecánico Tizo, ambos italianos.

—¿Y el otro aparato?—fué lo primero que se preguntó al piloto aviador. Y éste, sonriente, contestó:

—Salimos los dos de Barcelona en medio de verdadero huracán. A fuerza de esfuerzos, y a una altura de tres mil metros, he realizado el viaje, metido en intenso frío. El otro aparato creo que ha regresado a Barcelona, por no poder continuar el viaje a causa del mal tiempo.

El «Macchi» llegado fué remolcado hasta el «Real Club de Regatas» y allí amarrado en espera de que se termine el hangar en que ha de ser colocado.

Los aviadores saltaron seguidamente a tierra, donde fueron saludados por la Junta de la «Aero».

Se confirma el regreso del otro «Macchi» a Barcelona

Más tarde, la Junta de la «Aero» recibió un telegrama urgente de Barcelona dando cuenta de que una furiosa tormenta que le sorprendió impidió al otro «Macchi» continuar el viaje, regresando, en consecuencia, al puerto de Barcelona, a donde llegó sin novedad.

Dicho aparato iba tripulado por el aviador italiano Zanetti y el catalán Colomer.

Los «Macchi»

Las características de los «Macchi» son las siguientes:
Tipo M-18, económico; motor Isotta Fraschini V. a B. 180 H. P.

Carga útil.—Piloto, 75 kilogramos; gasolina y aceite, 150 id.; disponible o pasaje, 175. Total, 400 kilogramos.

Velocidad, 170 kilómetros por hora. Envergadura, 15 80 metros; largo, 9 75 id.; y altura, 3 25.

Superficie portante.—A la superior, 29 metros cuadrados; y a la inferior, 17 id.

Radio de acción, de 340 a 350 kilómetros.

El viaje de los «Macchi» y del «Savoia»

He aquí como da cuenta la Prensa de Barcelona del viaje de los dos «Macchi» y del «Savoia» y de la pérdida de este último, ocurrida en aguas de Francia:

«Tanto en nuestra ciudad como en Palma de Mallorca esperábase con sumo interés la llegada de los pilotos italianos Zanetti, Pasaleva y Guarnieri, quienes debían transportar por vía aérea, desde Italia, tres hidroaviones tipo «Macchi 18», los dos primeros, y «Savoia 16», el último, destinados a la inauguración y servicio de la línea aeropostal Barcelona-Palma de Mallorca, que tendrá lugar dentro de breves días.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, el aviador Pasaleva fué el primero en emprender el raid, efectuándolo el jueves de la pasada semana, partiendo del Lago Mayor con su hidroavión, cubriendo sin novedad las etapas fijadas en Antibes y Cete.

Al día siguiente emprendieron el viaje, desde el propio Lago Mayor, Zanetti y Guarnieri, pilotando, respectivamente, un «M. 18» y un «S. 16».

Zanetti amerizó en Antibes sin novedad. Momentos después apareció a la vista de la bella población francesa el aparato pilotado por Guarnieri, pero, sin que nadie pudiera explicarse las causas que lo motivaran, vióse que el aparato disponíase a tomar agua en mar abierta, en vez de dirigir el amerizaje al interior del puerto, desde el que la gente pudo observar que a aquél se le había parado el motor y que el fuerte viento de tierra iba internando rápidamente el avión mar adentro.

Guarnieri y su mecánico intentaron volver a poner en marcha el motor, pero lográndolo solamente en el último momento, cuando estaban en malas condiciones, con el casco del aparato lleno de agua y también con las alas superiores del aparato destrozadas por el viento.

Entonces una lancha a motor salió del puerto en socorro de los tripulantes del hidroavión logrando salvar al piloto y al mecánico, y hundiéndose poco después el aparato.

Uno de los que eficazmente contribuyeron al salvamento de Guarnieri y de su mecánico, fué Zanetti, como tripulante de la lancha salvadora.

Al día siguiente este bravo aviador

italiano, conocidísimo en nuestra ciudad por sus inolvidables odiseas del verano de 1919, reemprendió el viaje en dirección a Cete, en condiciones atmosféricas realmente excepcionales, acreditando una vez más su valor, temeridad y maestría.

De un diario francés reproducimos los siguientes comentarios relacionados con este nuevo gesto de Zanetti:

«Una hazaña realmente extraordinaria y que impresionó a los que fueron testigos, es esa que han llevado a cabo ayer el aviador italiano Arturo Zanetti y su hidroavión «Macchi».

En medio de un verdadero huracán de mistral que hacía imposible cualquier navegación marítima a la vela, este aparato ha venido desde Varese y Antibes, en dos horas y media.

Cuando la silueta del hidroavión apareció al horizonte nadie, entre los entendidos en aviación, podían creer en lo que sus ojos veían. Ha sido una estupefacción general cuando se ha visto, en medio de ráfagas de una violencia desconocida, amerizar bruscamente rozando casi la plataforma del faro.

Hemos podido hablar con los valientes sportmen que no parecían haber sufrido demasiado por las fatigas de este raid. M. Zanetti nos ha dicho, sin embargo, que ese había sido uno de sus más duros viajes; han tenido los dos que sufrir un frío extremadamente riguroso a 4 000 metros, altura a la cual atravesaron los Alpes. Pero lo más terrible ha sido cuando a vista de la Riviera han sido presos por el mistral: es un milagro que hayan llegado bien al término de su primera etapa».

Finalmente y después de una nueva lucha contra el viento huracanado a su paso por el Golfo de León, en la que pusieron una vez más a prueba sus inagotables energías, amerizaron ayer al mediodía, en nuestro puerto, Zanetti y Pasaleva.»

Para el nuevo Ayuntamiento

¿Se constituirá la mayoría de las derechas?—Una gestión de los mauristas

Celebradas las elecciones municipales, hecha ya la proclamación de los nuevos concejales por la Junta local del Censo, entre los políticos ha empezado a hablarse de la forma en que se constituirá el nuevo Ayuntamiento, constitución que, como se sabe, debe tener lugar el día 1.º del próximo mes de Abril.

En el nuevo Ayuntamiento, como se sabe, no contará ningún partido con mayoría.

Para obtener ésta, deberán aliarse dos o más partidos. Demostrémoslo: el Concejo se compone, incluído el Alcalde, de 37 ediles; la mayoría, pues, ha de estar formada, por lo menos, de 19. Clasifiquemos por partidos los concejales que integrarán el nuevo Ayuntamiento: mauristas, 11; conservadores, 8; liberales, 11; weyleristas, 3; reformistas, 1; republicanos, 2; y socialistas, 1.

Museo Arqueológico Diocesano

El Rdo. P. Gabriel Tous, Terciario Regular Franciscano, dió anoche, ante numeroso concurso, la anunciada conferencia sobre el P. Antonio Llinás, una de las no escasas figuras eminentes que surgieron de la Primera Orden de San Francisco en Mallorca y que es merecedora de que se la tribute el mismo homenaje que en estos últimos años ya han recibido algunos de los ilustres Franciscanos que tuvieron por cuna esta isla.

El P. Tous dividió su interesante y completo trabajo en dos partes. En la primera expuso la bibliografía del P. Llinás, no dejando de mencionar ninguno de cuantos han hablado de nuestro conspicuo religioso, desde el Rector de la iglesia de San Francisco el Grande, de Madrid, que pronunciara la oración fúnebre del celoso Franciscano en los funerales que se le dedicaron en dicha iglesia a rarz de su muerte, ocurrida en la Corte, hasta el actual historiador mejicano que elogia al buen Misionero que desplegó en aquel país su celo apostólico.

Entre los principales biógrafos del P. Llinás figuran el P. Urtiaga, que fué más tarde Obispo de Puerto Rico; el P. Félix de Espinosa, el P. Moreno, el P. Papió y el P. Panondo. Entre los mallorquines también tuvo sus biógrafos el eminente Misionero, y hay que citar al cronista don Jerónimo Alemany, a los PP. Antonio Oliver y Gayetano de Mallorca y a los historiadores Furió y Bover.



Don José Salvá Lladó

Ha fallecido

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo, madre, hermano y hermanas ausentes y presentes, hermano político y hermana política y demás parientes ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy viernes a las seis y media y siete respectivamente por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Hostales, 16 1.º

El conferenciante dió ligera cuenta de cada una de las obras de todos los biógrafos del P. Llinás.

La segunda parte de la conferencia estuvo dedicada a la acción apostólica de nuestro Venerable y constituyó una sucinta, pero completa, biografía del P. Llinás, que seguramente servirá de base a la más amplia que se propone publicar—y ojalá sea pronto—el P. Tous, quien desde hace tiempo se dedica al acopio de datos de la vida del que fué su hermano en religión, habiendo conseguido ya copioso acervo, como quedó de manifiesto en la conferencia de anoche.

El P. Llinás, hijo de Artá, donde nació el 25 de Enero de 1635, que tomó el hábito franciscano, a los 17 años de edad, en el convento de Jesús y que cursó Filosofía y Teología en el de Palma, fué el gran apóstol de Méjico, a cuyas Misiones marchó en 1665, atraído en parte por la cátedra que había de ocupar en Querétaro.

Vuelto a España, comenzó una verdadera cruzada a favor de las Misiones de aquel país, y tuvo la gloria—y en ello fué digno descendiente de Ramón Lull, que había echado la primera simiente en el Colegio de Miramar—de ser el creador de los Colegios Seminararios de «Propaganda Fide», que fueron la cuna de aquellas Misiones franciscanas hispano-americanas que aun perduran en el siglo XIX.

Cuán honda y extensa fué la labor de nuestro franciscano para la realización de su ideal—labor que comprendió a Mallorca, de donde se llevó, para las Misiones, no pocos religiosos de su Orden—, lo demuestra el crecido número de Colegios Seminararios que logró fundar en distintas provincias de España, amén del de Querétaro (Méjico), y que fueron: el de San Miguel de Escornalbau (Cataluña), que fué el primer centro de «Propaganda Fide» con que contó España; el de Ntra. Sra. de la Oliva, en Castilla; el de San Roque de Calamocha, en Aragón; el de San Esteban de Elhegui, en Cartagena; el del Santo Espíritu de la Montaña, en Valencia, y el de Oscier, en San Sadurn de Cerdeña.

Después de una vida de fecundo apostolado, en la que Dios le hizo especial merced de sus gracias, el P. Llinás, el «Taumaturgo Mallorquín», como mereció que se le llamara, falleció en Madrid en 26 de Junio de 1692, tributándosele regias exequias.

El venerable misionero dejó escritas varias obras, unas piadosas y otras teológicas.

Durante la conferencia, escrita en mallorquín, como todas las que hasta ahora se han dado, fueron proyectados: el retrato del P. Llinás, un autógráfico suyo y el Cristo que llevaba, en sus viajes apostólicos, el ejemplar religioso y que conserva hoy el noble señor don José F. Villalonga, Marqués de Casa Desbrull.

El P. Tous fué muy aplaudido y felicitado al final de su interesante trabajo.

La próxima conferencia correrá a cargo del arquitecto don Guillermo Forzeza y versará sobre este tema: «Arts complementaries de l'arquitectura: el mosaic decoratiu».

Notas de sociedad

De viaje

Esta mañana han llegado de Valencia, en el «Jorge Juan», don Vicente Teruel, don Mateo Rosselló y don Antonio Bernad.

También han venido el capitán de infantería don Antonio Verd Sastre y los sargentos de dicha arma don Pedro Senado Losa y don Pablo López Femenias quienes regresan después de haber acompañado a los reclutas que marcharon a Cartagena para incorporarse al segundo Batallón del 61, en sustitución de los licenciados.

Fallecimientos

Ha fallecido en esta ciudad don José Salvá Lladó, quien por su carácter afable y bondadoso, merecía el afecto de cuantos le trataban.

D. E. P.
Reciba su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

—En la madrugada de ayer ha fallecido en Pollensa la señora doña Antonia

Vives Cifre, después de recibir los auxilios espirituales y confortada los mismos.

Modelo de madres cristianas y de carácter afabilísimo era la finada, causas que harán imperecedero su recuerdo.

Dios la tenga en el lugar de los justos.

Reciba su desconsolado esposo, nuestro particular amigo don Ramón Alberti, Jefe del Faro de Pollensa, sus hijas Francisca, Catalina, Antonia, Magdalena y Margarita, hijo político don Gregorio López Naguil, hermano don Antonio, hermanas y demás familia la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Pasa a mejor vida a la edad de 46 años, siendo su muerte muy sentida, sentimiento que aumenta al pensar que ahora al lado de sus hijas de tierna edad aún debía ella gozar.

La escuadra inglesa en Pollensa

Ayer tarde, a las cuatro, fondeó en la magnífica bahía de Pollensa, el grueso de la escuadra inglesa, cuya visita había sido ya por ella anunciada.

Forma la escuadra que nos visita parte de la poderosa flota británica denominada «Atlantic Fleet» que ha permanecido varios días en las rías bajas de Galicia, abandonando aquellas aguas para dirigirse al Estrecho de Gibraltar, desde donde, subdividiéndose en varias divisiones, realizará en el Mediterráneo, maniobras, visitando los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Palma, Mahón y Barcelona.

De nuestro activo Corresponsal en Pollensa hemos recibido hoy el siguiente telegrama:

Pollensa, 10 (8'30)

Sobre las cuatro de la tarde de ayer entró en nuestra bahía la escuadra inglesa, fondeando bastante lejos del puerto; algunos buques lo han hecho entre el faro E. y la isla de Formentor.

Nótase extraordinario movimiento de camiones de carga y de autos de recreo.

En los Mataderos de ésta se sacrificaron ayer, para las tripulaciones, quince reses bovinas, y en el día anterior habían sido sacrificadas siete.

Hoy, de 10 a 11, el Alcalde visitará al Almirante, y éste visitará luego al Ayuntamiento. En la Casa Consistorial se servirá un lunch.

Los marinos ingleses han fijado dos campos de foot ball cerca del puerto.

Han venido varios comisionados de la Sociedad «Alfonso XIII», de ésta para intentar la celebración de un partido.

Para garantizar el orden, han venido 24 individuos de la Benemérita (15 de a pie y 9 montada), al mando del teniente Vargas.

En el puerto se han establecido muchos puestos de bebidas y frutas.

Corresponsal

Del mar

Esta mañana ha salido para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

A las ocho y media ha fondeado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

Dicho buque debe continuar esta noche su viaje a Mahón.

Esta noche debe salir el vapor «Mallorca», para Barcelona.

De dicho punto es esperado mañana el «Rey Jaime I».

Para Ibiza y Alicante debe salir mañana, al mediodía, el vapor «Rey Jaime II».

Ha regresado a nuestro puerto el contratorpedero «Osado».

SUETOS Y NOTICIAS

Herido grave por atropello

Una moto con side car arrolló ayer en la plaza de Abastos a un vendedor ambulante de papel y calendarios.

Auxiliado por varias personas, se vió que el desgraciado había sufrido heridas de consideración.

Fuó conducido al Hospital civil, donde se le practicó la cura, viéndose que tenía ambas piernas fracturadas, siendo su estado grave.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

La elección de Pío XI

Madrid, 10 (1'00).

Lo que dice el embajador de Francia

Roma.—Hablando del nuevo Pontífice, el embajador de Francia ha manifestado que Pío XI es un gran sabio.

Fiestas en el pueblo natal de Pío XI

Roma.—Comunican de Desio, pueblo natal del nuevo Pontífice, que se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

En dicha sesión, se acordó organizar solemnes fiestas populares para celebrar la elección de Pío XI.

Llegada de parientes del Papa

Roma.—Han llegado a esta capital varios primos del nuevo Pontífice.

Entre ellos, figura el párroco del pueblo de Seragnò.

Un saludo de Pío XI a Polonia, por medio de los cardenales polacos

Varsovia.—Comunican de Roma que momentos después de la proclamación, Pío XI se dirigió a los cardenales polacos, y les dijo:

«Saludo a la nación polaca, y la bendigo.

Decid a los polacos que amo y seguiré amando a su país.»

Muerte del Obispo

dimisionario de Cuenca

Madrid, 9 (16 00)

La primera noticia

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, al hablar hoy con los periodistas, nos manifestó que había recibido un telegrama comunicándole el fallecimiento del Obispo dimisionario de Cuenca Rdo. don Wenceslao Sangüesa y Guía.

Madrid, 10 (1'00)

Sentimiento por la muerte del Prelado. Datos biográficos

La muerte del señor Obispo dimisionario de Cuenca ha sido sentidísima.

Era un prelado celosísimo y de verdadero saber, que trabajó sin descanso por la prosperidad de la Iglesia.

Contaba, al morir, 82 años, pues había nacido en Madrid, el 28 de Septiembre de 1840.

Recibió el presbiterado el 24 de Septiembre de 1864.

Fue párroco de San Lorenzo, en Madrid, y de la parroquia del mismo nombre en el Real Sitio de El Escorial.

Más tarde se le nombró Deán de Toledo y Comisario de la Santa Cruzada.

Fue confesor del cardenal Sancha, hasta su muerte.

Se le nombró Obispo de Cuenca el 19 de Abril de 1900 y recibió la consagración episcopal el 25 de Agosto siguiente, permaneciendo 24 años al frente de su diócesis.

A causa de su avanzada edad, había presentado la dimisión de su cargo, y ya se le nombró sucesor.

Misas.—El cadáver será trasladado a la Catedral

Cuenca.—Desde el amanecer, se está diciendo misas ante el cadáver del Obispo dimisionario en la capilla del Palacio episcopal.

Se cree que el cadáver será trasladado a la Catedral, para que pueda desfilarse el pueblo ante el mismo.

La crisis italiana

Madrid, 10 (1'00)

Orlando declina formar Gobierno

Roma.—A causa de las dificultades surgidas para poner de acuerdo a los populistas y demócratas, Orlando ha renunciado el encargo de formar Gobierno.

La situación, complicadísima

Roma.—Como consecuencia de la declinación, por parte de Orlando, del encargo de formar Gobierno, la situación política aparece complicadísima.

Política

Madrid, 9 (16'00)

Habla Coello.—El presupuesto de Gobernación.—El próximo Consejo

El Ministro de la Gobernación, señor Conde de Coello de Portugal, nos ha manifestado esta mañana que ya tiene terminado el presupuesto de su departamento.

Nos ha indicado que, acerca del mismo presupuesto, ha conferenciado esta mañana con el jefe del Gobierno, señor Maura.

Nos ha confirmado también que, en el Consejo de Ministros anunciado para mañana, se tratará de las leyes tributarias, y, si en esta reunión no termina el estudio, éste continuará en el Consejo que volverá a celebrarse el sábado.

Reparto de proyectos

El Ministro de Hacienda, señor Cam-

bó, ha repartido entre los Ministros sus proyectos de reforma del impuesto del timbre y de los derechos reales.

Madrid, 10 (1'00)

Visita a Francos Rodríguez

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, nos ha dicho que le había visitado el Presidente de la Academia de Jurisprudencia de Barcelona, con objeto de cambiar impresiones sobre el asunto de los notarios de la región catalana.

Con igual objeto visitará hoy dicho Presidente al Director general de Registros.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 10 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'35
Interior fin de mes.	68'55
Amortizable 5 por 100.	93'80
Amortizable 4 por 100.	85'00
Banco de España.	000'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	54'90
Libras.	00'00
Exterior.	84'00
Marcos.	3'40
Liras.	00'00
Dólares.	6'26
Correas.	0'00

La proclamación de concejales en Madrid

Madrid, 9 (16 00)

Gran escándalo y ruidosas protestas

En el Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana el escrutinio de las elecciones municipales celebradas el domingo último en esta capital.

Las proclamaciones de los concejales que resultaron elegidos el domingo se hicieron sin protestas ni incidentes hasta que se hubo llegado al distrito de la Universidad.

Por allí aparecía triunfante el socialista don Matías Gómez.

Con posterioridad, empero, fueron presentadas dos actas, que daban el triunfo al candidato demócrata, D. Antonio Martín.

Hablaron representantes de ambos candidatos, produciéndose un gran escándalo.

Varios de los presentes pidieron que se enviara el asunto al Juzgado de guardia.

El Presidente ofreció enviar copia del acta al Juzgado, pero proclamó concejal al candidato demócrata, don Antonio Martín, entre ruidosas protestas de los socialistas.

El Obispo de Mondoñedo, moribundo

Madrid, 10 (1'00)

Enfermedad del Prelado.—Visitas

La Coruña.—Se encuentra enfermo de gravedad el Obispo de Mondoñedo, Ilmo. y Rvmo. Sr. Solís y Fernández.

El palacio episcopal se ve visitadísimo por gran número de personas que van a enterarse del estado de Su Ilma.

Madrid, 10 (5'30)

El Prelado, moribundo

Las últimas noticias recibidas de La Coruña dicen que el Obispo de Mondoñedo se halla moribundo.

El distinguido Prelado es natural de Oviado y tiene 75 años de edad.

Huelgas de mineros en Asturias

Madrid, 9 (16'00)

En las minas «San Tirso»

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del Gobernador civil de Oviedo participando que se han declarado en huelga los obreros que trabajan en las minas «San Tirso».

La huelga ha sido motivada por negarse los obreros al aumento de la jornada que les proponían los patronos.

Otra huelga que sigue igual

Oviedo.—En Turón, sigue la huelga minera.

Se espera que pronto quedará solucionada.

La campaña de Marruecos

Madrid, 10 (1'00)

El parte oficial.—Sin novedad

El parte oficial de Marruecos facilitado ayer noche a los periodistas, en el Ministerio de la Guerra dice así:

Según participa el Alto Comisario general Berenguer no ocurre novedad alguna en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.

Tabor de regulares que realiza una descubierta sin ser hostilizado

Melilla.—Las fuerzas del tabor de regulares que manda el comandante Llamas ha realizado una descubierta por las proximidades de Dar Drius sin ser hostilizado por los moros.

Al pasar las fuerzas por Fondusí en dirección a Nador se encontraron con un carro abandonado.

Todo lo demás del trayecto se hizo sin que ocurriera el más pequeño incidente demostrándose con ello la tranquilidad que reina en toda la zona.

Lo de Irlanda

Madrid, 10 (1'00)

Violenta discusión en la Cámara de los Lores.—El Gobierno sólo saca siete votos de mayoría

Londres.—En la Cámara de los Lores se estableció violenta discusión sobre los sucesos, recientemente ocurridos en los condados de Tyrone y Farmagh, en Irlanda.

Provocada la votación, el Gobierno obtuvo solamente siete votos de mayoría.

Los partidarios de De Valera no quieren que se ejecute el tratado

Londres.—Se cree que los disturbios que ahora vienen registrándose en Irlanda son promovidos por los partidarios de Valera, con el fin de impedir la aplicación del tratado anglo irlandés.

La política portuguesa

Madrid, 10 (1'00)

El plan parlamentario del nuevo Gobierno

Lisboa.—El Consejo de ministros se reunió ocupándose en el plan que ha de desarrollar y en la declaración gubernamental que se llevará al Parlamento.

Este se reunirá el día quince del actual.

El nuevo Gobierno llevará un plan parlamentario de acuerdo con los representantes de los partidos reconstituyentes los cuales se aliarán en el Parlamento, con los partidarios de Cunha Leal.

Del Extranjero

Madrid, 10 (1'00)

Incendio en los depósitos del Tesoro de Washington

Washington.—Se ha declarado un incendio en las oficinas del depósito del Tesoro establecidas en esta capital.

El fuego destruyó los archivos de estas oficinas.

Shakleton será enterrado en Georgia

Montevideo.—El explorador Shakleton, que murió cuando se dirigía a realizar su cuarta exploración al Polo antártico, será enterrado en la isla de Georgia.

Vapor destruido por un incendio

Washington.—Un incendio que se declaró en la bahía de Delaware ha destruido el vapor «Northern Pacific».

Kamenoff, presidente de los Soviets

París.—Telegrafían de Moscú comunicando que Kamenoff ha sido nombrado, por unanimidad, presidente de los soviets de aquella ciudad.

El Rey en San Sebastián

Madrid, 10 (5'30)

Visita a los hospitales de la Cruz Roja.—Agradecimiento a la Reina

San Sebastián.—El Rey visitó los tres hospitales de heridos de la guerra, establecidos por cuenta de la Cruz Roja, en el barrio del Antiguo.

Fue recibido por los soldados convalecientes, los cuales le manifestaron su agradecimiento a la Reina Victoria.

Don Alfonso ofreció a transmitir a su augusta esposa el agradecimiento de los soldados.

En el hospital militar

San Sebastián.—Don Alfonso también visitó, acompañado del Gobernador militar, el hospital militar.

En todas partes, Su Majestad recibió muestras de gratitud y entusiasmo.

El Rey, en un partido de pelota

San Sebastián.—Terminada la visita a los hospitales, el Rey paseó breve rato, regresando luego al hotel.

Por la tarde, asistió a un partido de pelota donde fué aclamadísimo.

La operación

sobre Alhucemas

Madrid, 10 (1'00)

Hoy habrá otro Consejo de Ministros.—El plan de las próximas operaciones.—¿A las Cortes?

Hoy se celebrará otro Consejo de Ministros, que se dedicará a los varios asuntos que están en tramitación, y claro es que en esas reuniones el Ministro de la Guerra y el de Marina seguirán dando cuenta del curso de sus trabajos en los respectivos departamentos para ultimar el plan para la ejecución de las próximas operaciones militares.

En una de las próximas reuniones estudiará el Gobierno la mejor forma de dar a conocer el resultado del expediente formado por el general Picasso.

El Gabinete sería partidario de llevarlo al Parlamento y entregarlo a las deliberaciones de las Cámaras. Pero acaso tema que la pasión política pueda hacer

plataforma de ese asunto tan delicado en cualquier debate ruidoso.

El asunto se resolverá dentro de la primera quincena de este mes.

Actividad en el Ministerio de Marina

En el Ministerio de Marina han continuado con grande actividad los trabajos para ultimar detalles relacionados con las próximas operaciones militares en Africa.

Envío de material de guerra

En la próxima semana comenzará el envío de material de guerra a distintos puntos de la zona de nuestro protectorado de Marruecos.

Francos Rodríguez y García Prieto

Al recibir ayer a los periodistas, nos manifestó el Ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, que había dado cuenta a su jefe, señor Marqués de Alhucemas, de lo tratado en el último Consejo de Ministros sobre próximas importantes operaciones en Marruecos.

El Sr. Francos Rodríguez enteró con todo detalle al Marqués de los acuerdos.

«El Sr. García Prieto—nos añadió el Ministro—se mostró conforme con los mismos, que estima responden a lo que las circunstancias exigen, y se felicitó de la unanimidad de criterio existente entre todos los miembros del Gabinete».

Las cuestiones

internacionales

Madrid, 10 (1'00)

La conferencia de Washington.—Lo que dice Balfour al marcharse

Washington.—Clausurada la conferencia del desarme, que ha durado cerca de tres meses, ha empezado el desfile de delegados.

Mr. Balfour, jefe de la delegación inglesa, antes de marchar a su país ha declarado que dicha Conferencia ha disminuido los armamentos pero, no obstante, ha aumentado la seguridad internacional.

¿Irán los Estados Unidos a Génova?

Washington.—Se ignora todavía si el Gobierno de Estados Unidos aceptará la invitación recibida para acudir a la Conferencia internacional que debe celebrarse en Génova el próximo mes de Marzo.

Manifestaciones de Poincaré.—El pacto franco inglés.—La conferencia de Génova

París.—El jefe del Gobierno, M. Poincaré, ha declarado que las conferencias que vienen sosteniendo los Gabinetes francés inglés para lograr el establecimiento de un pacto entre ambos países no tienen otra finalidad que garantizar la seguridad de Francia.

Hablando luego de la nueva próxima conferencia de Génova, se mostró partidario de que Francia, Inglaterra e Italia lleven a dicha conferencia un programa claro y definido.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 8 (5'30)

La campaña de Marruecos

En el vapor «Vicente la Roda» llegarán hoy 253 licenciados

Hoy son esperados en esta ciudad doscientos cincuenta y tres reclutas licenciados del Ejército de Marruecos.

Llegarán a bordo del vapor «Vicente la Roda».

A recibirlos irán al muelle las autoridades militares y civiles y la música del batallón de cazadores de Barcelona.

El Círculo del Ejército y Armada los obsequiará con fiambres, dulces, vinos y tabacos.

La iniciativa Maricel.—Camiones automóviles

La suscripción iniciativa Maricel envía a Melilla para los batallones expedicionarios de Vergara y Alcántara dos camiones automóviles.

Otras noticias

La proclamación de concejales.—Protestas en algunos distritos

En el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales se celebró ayer la reunión de la Junta Municipal del Censo Electoral para la proclamación de concejales.

Se proclamaron a los veinticinco que obtuvieron mayoría de votos.

Hubo algunas protestas y contrapropuestas de los distritos 5, 7, 8 y 10.

Los catalanistas y la cuestión de los notarios.—El notario señor Borrás y Palau renuncia a formar parte del Tribunal de oposiciones

Atendiendo a las indicaciones de los elementos catalanistas, el notario señor Borrás y Palau ha renunciado a formar parte del Tribunal de oposiciones a notarios que debe constituirse en Madrid.

Al saberse en la Universidad la noti-

cia, un numeroso grupo de estudiantes acudió al domicilio del Sr. Borrás a felicitarle por su autitud.

Palou Garí

DESDE IBIZA

Después de las

elecciones

Ibiza, 9 (21'00)

(De nuestro corresponsal)

La Junta del censo.—Protestas aceptadas

En el acto de proclamación de los concejales celebrada hoy en esta ciudad, ambos grupos contendientes han presentado protestas referentes a la elección por el tercer distrito, habiendo sido aceptadas por la Junta del Censo.

Macabich

Anoche recibimos el siguiente telegrama de la redacción de «Diario de Ibiza»:

Ibiza, 9 (12'25)

Proclamación de concejales.—Protestas por coacciones y compra de votos; han sido aceptadas

Se ha verificado, ante la Junta Municipal del Censo, el acto del escrutinio y proclamación de Concejales.

Los candidatos de la coalición ibicenquista, formada por liberales, conservadores y mauristas, han presentado protestas por compra de votos y coacciones ejercidas, como funcionarios públicos, por el oficial de Correos y el médico titular de este Ayuntamiento.

Todas las protestas fueron admitidas.

Diario de Ibiza

Mercado de Inca

Almendrón, a 137'00 pesetas quintal.

Trigo, a 50'00 id. (cuartera).

Candeal, a 50'00 id.

Cebada del país, a 15'00 id.

Id. forastera, a 14'50 id.

Avena del país, a 14 id.

Id. forastera, a 15'50 id.

Habas para cocer, 20'00 id.

Id. ordinarias, a 00'00 id.

Id. para ganados, a 00'00 id.

Maíz, a 00'60 id.

Frijoles, a 09'00 id.

Habichuelas (confits), a 00'00 id.

Id. blancas, a 00'00 id.

Garbanzos, a 00'00 id.

Cerdos cebados, a 00'00 id.

Azafrán, a 0'00 onza.

Banquete a dos

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el día 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «» saldrá el día 26 de Bilbao, y Santander, el 27 de Gijón el 28 de Coruña y el 29 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor «Montserrat» saldrá el 25 de Febrero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el día 17 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor «Antonio López» saldrá día 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, San Juan, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Legazpi» saldrá el 1 de agosto de Cádiz y el 2 de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Servicio comeral

El vapor «» saldrá el 18 de Bilbao de Santander el 19 de Gijón el 20 de Coruña y el 21 de Vigo para New-York y Habana.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para más informes y despacho; señores JAIME M. GRANADA y C.ª S. en la Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

MINAS DE LIGNITOde **NARCISO BOFILL**Ingeniero
Sindicato 188, 1.º-Palma**CARBONES**

de superior calidad

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el 10 de Febrero el vapor

Barcelona

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona sobre el día 15 de Febrero el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en este
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

NO MÁS SABAÑONES

CURA RADICAL

JOSE PORTA

Cirujano-Callista

Jaime II, 6

DESPACHO: de 12 a 2 y de 6 a 8

CRIAD A VUE-TROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los crde la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si m' dia hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

USESE EL BIBERON GLAXO, CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS

El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos

Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y CIA., MONTERA, 18, MADRID



A. B. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S. A.

¡No más calvos!

Se acabaron desde que apareció el renombrado producto

Vegetal Andino

recomendado por eminencias médicas.

Sin rival para hacer crecer el pelo y para extirpar radicalmente la calpa. Incomparable contra la alopecia. Insustituible para conservar el cabello, higiénico de la cabeza y disimular las causas. Imprescindible en el tocador de toda persona elegante y aseada.

De venta en farmacias y perfumerías y en LA ORIENTAL J. Quetglas, Quint núm. 1 y LA ROYAL, de E. Cortés, calle Colón, núm. 1

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjet a11. PALMA

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime
núm. 3, (ca león)

Amontonareis Salud

USANDO LA

Leche Condensada Mallorquina**«La Payesa»**

Elaborada sin mezcla de materias extrañas, sino con leche pura y azúcar de caña refinado.

Se vende a pesetas 1'30 bote v en cajas a ptas. 58 en la Fábrica v en todos los Colmados y Droguerías.

**NEUMATICOS
Y CAMARAS**

CASA

CODINA

UNIÓN 8 PALMA

Alcudia

Servicio de automóviles

Que registrá desde el 13 de Febrero, todos los días excepto los domingos.

Salida de Alcudia, 6 mañana.

Id. de Inca, 3'30 tarde.

A la ida y vuelta en azar con los trenes de Palma.

Viajes especiales a precios convencionales y económicos.

Profesora instruida

Desea leccións o conversación en francés, inglés o alemán. Razón: Terreno, plaza de la Cuarentena 7.

Joven

De intachable conducta y mayor de edad, sabiendo leer y escribir y algo de contabilidad, desea colocación. Razón Centro de Anuncios.

Casa particular

Se desea 2 o 3 cabaleros o señoras de buenas costumbres, para vivir como en familia. Informes, Centro de Anuncios.

Caballo, carruaje y guarniciones

Se venden. Informes: Troncoso 3. Almacén de aceites.

Centro de Anuncios

de

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, etc. etc., en los diarios

La Ultima Hora**y Correo de Mallorca**

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10.-Palma